

Diario de Burgos

Año LVIII -- Núm. 17.819 -- Martes 6 de Julio de 1948 -- Teléfono 2015 -- Apartado 46 -- 50 céntimos

PAUL REYNAUD EXPRESA SU SIMPATIA POR NUESTRA PATRIA

Acto en honor del
ex-presidente francés

Asistieron representaciones
de todos los partidos menos
el comunista y fué invitado
el embajador de España

París. El honor del ex-presidente de Corsejo, Paul Reynaud, se ha celebrado un almuerzo en el Circulo de la Unión Francesa. Asistieron representantes de todos los partidos políticos, con excepción del comunista y los jefes de Estado Mayor, general Grönin y Revér. También estuvo como invitado el embajador de España señor Aguirre de Cáceres.

En un discurso pronunciado el final del acto por el señor Reynaud, este aludió a España y tuvo para esta nación frases de viva simpatía. Ad-

"DENTRO DE DOS AÑOS, ESPAÑA TENDRA ENERGIA PARA ATENDER A TODAS LAS ELECTRIFICACIONES"

Llega a Barajas el avión que ha
inaugurado la línea con Guinea

El Frente de Juventudes de Burgos alcanza el XIII lugar
en el concurso nacional de Aeromodelismo

Barajas.—A la una menos cuarto de la madrugada aterrizó en este aeropuerto transoceánico el avión que inaugura la línea regular Madrid-Guinea.

Esperaban al aparato el director general de Marruecos y Colonias; el jefe de la base y otras personalidades. El avión trae pasaje, correo y valija oficial.

Tanto los tripulantes como los pasajeros atestiguan el entusiasmo que ha despertado en Guinea la inauguración de este servicio aéreo con Madrid, que será quincenal. El avión, que despegó el sábado, a las doce y media en Santa Isabel, hizo escalas, a la siete, en Lagos, a las doce en Nílamy y a las seis en Autlef.—Cifra

CONGRESO

Madrid.—Ha iniciado sus tareas el Congreso de Electrificación rural. Presidió el acto el subsecretario de Industria y Comercio a quien acompañaban el director general de Obras Públicas, delegado nacional de Sindicatos, jefe nacional del Sindicato de Agua, Gas y Electricidad y otras personalidades.

El presidente del comité organizador, dijo que dentro de dos años y medio, tendrá España la suficiente energía eléctrica para atender todas las electrificaciones.

El subsecretario de Industria manifestó que las aplicaciones más importantes que tiene la electricidad en España, son precisamente las que se derivan de la electrificación rural. Explicó la actividad que desarrolla el Estado bajo el mando del Caudillo para el aumento de la energía eléctrica en toda España y terminó con los gritos de ¡Viva España! y ¡Viva Franco!

AYER ESTUVO EN BURGOS EL PRESIDENTE DEL CONSEJO SUPERIOR DE MENORES

Visitó al capitán general de la región y gobernador civil de la provincia, para cambiar impresiones sobre la proyectada "Ciudad de los Muchachos".

Ayer estuvo en nuestra ciudad el presidente del Consejo Superior de Menores y magistrado del Tribunal Supremo, señor Hinojosa, que, en reunión del presidente del Tribunal Tutela de Menores de esta ciudad don Manuel Fernández Villa, acudió a cumplimentar al capitán general de la región, teniente general Yagüe.

Además el ilustre viajero, en unión del propio señor Fernández Villa y de los señores presidente y secretario de la Junta de Protección de Menores, visitó en su despacho oficial al señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

Tanto su viaje como dichas visitas tuvieron por objeto celebrar un cambio de impresiones con las mencionadas autoridades en relación con la proyectada "Ciudad de los Muchachos" y de modo especial con cuanto afecta a la construcción de la Casa de Observación y Escuela de Reforma, dependientes del mencionado Consejo Superior, dentro de aquella magnífica iniciativa.

LA DESMILITARIZACION DE JERUSALEN ES ACEPTADA, EN PRINCIPIO, POR ARABES Y JUDIOS

Bernadotte propone también la prórroga de la actual tregua

Rodas.—El conde Folke Bernadotte, saldrá en avión, hoy o mañana tarde Tel-Aviv, para recibir las contestaciones de los judíos a sus propuestas de paz. Se negó el mediador a decir a los periodistas si los árabes habían rechazado totalmente su propuesta o simplemente sugerencias para posteriores discusiones. "Estoy preparado —dijo— para recibir contraposticiones de cualquiera de las partes. No quería que haya un malentendido sobre este punto." Hasta que reciba la contestación judía, el conde no decidirá si solicita la ampliación de la tregua.

Refiriéndose al deseo de internacionalizar la ciudad de Jerusalén, dijo: "Ya hemos visto cómo se desenvuelven una ciudad internacional cuando está dentro de otra zona si se compara la situación de Jerusalén con la de Berlín que está gobernada internacionalmente dentro de la zona soviética. El plan para internacionalizar Jerusalén podría haber dado resultados por algún tiempo y luego fracasar. Ade-

más, Jerusalén se encuentra dentro del territorio árabe.

Sobre su propuesta para llegar a una unión entre Palestina y Transjordania, dijo que no veía en su propuesta ningún daño para este país.

Sobre el proyecto de división de Palestina del pasado mes de Noviembre, dijo Bernadotte que en su opinión dicho proyecto fue designado ya que los dos territorios, el árabe y el judío se hallaban dispersos por toda la región. "Yo sugerí un arreglo territorial —dijo— por el que la Galilea occidental se convertiría en territorio judío mientras que Negev sería árabe." Dijo por último que sus negociaciones no han sido fáciles y que aunque el plan no sea maravilloso, responde al mejor esfuerzo que se ha podido hacer.—Efe

OTRAS PROPUESTAS DEL CONDE

Rodas.—Al salir hoy para Tel-Aviv el conde Bernadotte, ha dicho a los correspondentes que ha enviado a los árabes y a los judíos dos documentos en los que se propone la desmilitarización de Jerusalén y de varias partes de Haifa y la prórroga de la tregua. Bernadotte no ha fijado la duración de la prórroga. Si las partes aceptan, en principio, se discutirá el asunto detenidamente. Dijo también que había entregado las propuestas a los árabes cuando se reunió con sus jefes ayer en El Cairo y que hoy ha enviado un cablegrama con las mismas a los judíos.—Efe

GARANTIA DE PROTECCION A LOS
LUGARES SANTOS

Londres.—El artículo séptimo de la propuesta del conde Folke Bernadotte relativa a Palestina prevé que los derechos religiosos y de las minorías cristianas serán respetados por ambos bandos, según anuncia Radio Londres. El artículo octavo de la misma propuesta prevé que los Santos Lugares serán protegidos y garantizados totalmente. Estas propuestas no son definitivas y tienen como fin servir de base para que ambos puedan llegar a un acuerdo.—Efe

SE CONFIA EN UNA POSIBLE PRO-
ROGA DE LA TREGUA

Lake Success (Nueva York).—La ONU pone todas sus esperanzas de paz para Palestina en la posibilidad de prolongar la tregua de un mes que está terminando. La aparente repulsa a la propuesta de paz del Conde Folke Bernadotte, tanto por los árabes como por los judíos, no deja al Consejo de Seguridad otra alternativa que buscar la ampliación o prórroga del actual acuerdo de armisticio antes de que expire el viernes próximo.

DECLARACIONES DE ABDULLAH

Amman.—El Rey Abdullah de Transjordania, ha hecho unas declaraciones, en las que ha condonado la actual política de los Estados Unidos respecto a Palestina. Manifestó que su pueblo prefiere la política rusa de franca agresividad a la norteamericana de "puñalada por la espalda".

"Mi consejo al pueblo norteamericano —agregó— es que Estados Unidos no emplee donde acabaron los ingleses y que no digieren en un país imperialista. Puede creerme: La amistad y la confianza de un pueblo son más valiosos que los beneficios materiales. Recordad que los árabes nunca aceptan el insulto y como un insulto consideran el robo de sus tierras. Los norteamericanos pueden perder sanaciones y enviar tropas, pero nunca

Valladolid, Murcia, Albacete, Giljan, Logroño, Málaga, Palencia, Vitoria, Granada, Sevilla, Maestranza Áerea de Córdoba, Alcántara, Burgos, grupo "Garib Morato", Calahorra, Madrid, Soria, Maestranza Áerea de Sevilla, Zamora, La Coruña, Tenerife, Salamanca, Huesca, Palma de Mallorca, Pamplona, Santander, Valencia, Avila y Zaragoza.

Fuera de concurso se otorgaron premios a las representaciones de las Misiones Portuguesas, Escuela central de Aeromodelismo, Academia de mandos "José Antonio" y Quintanar de la Serena. De concursantes particulares se premió al comandante Bravo y a Luis María Astra. Por último, se impusieron las insignias de profesores de Aeromodelismo a nueve instructores.

DECLARACIONES DE MALEANTES

Barcelona.—Por agentes de la brigada de investigación criminal ha sido detenido Ángel Lagarda, autor de innumerables sustracciones realizadas en automóviles particularres. En poder del ratón fueron ocupados varios documentos, trajes y una máquina portátil de escribir que acababa de susurrar del interior de su coche estacionado en la plaza de Cataluña. También ha sido detenido Juan Martínez, alias "El Vaso" que se dedicaba a las mismas actividades que el anterior. Por dicha brigada se ha procedido también a la detención de varios maleantes y delincuentes, entre los que figuraban varias "mecheras".—Cifra

Derrota comunista en las elecciones finales

Helsinki.—A las 17 horas de hoy, los comunistas sólo habían conseguido 36 escaños parlamentarios, en comparación con los 49 de que disponían. Los agrarios han logrado 56 (antes 49) y los socialdemócratas 53 (antes 50), los conservadores han ganado seis puestos.

Los resultados definitivos no se conocerán sin embargo hasta mañana por la mañana.

En el nuevo Parlamento figurarán 24 mujeres, o sea, 7 más que en el anterior.—Efe.

Actividades deportivas en nuestra ciudad



Todos los domingos, se desarrolla en nuestra ciudad una intensa actividad deportiva. En nuestras fotos: Un grupo de participantes en el campeonato provincial ciclista de productores, un momento del partido hockey sobre patines celebrado en el "Dos de Mayo" y un detalle de los encuentros de baloncesto del Trofeo "Burgos".

EL SEVILLA, CAMPEON DE LA COPA DEL GENERALISIMO

S. E. el jefe del Estado presidió el encuentro, siendo entusiasticamente aclamado por la multitud (Información, en nuestra Sección Deportiva, en tercera página)

HOY LLEGARAN A BURGOS LOS PEREGRINOS DEL S. E. U. QUE VAN A COMPOSTELA

El señor gobernador civil, presidente de la Diputación y autoridades universitarias, saludaron en Belorado a los expedicionarios

aplausos, dejándose oír las alegres notas de "Cara al sol", nuestras muchachos del SEU hacia arriba en el marco de las escuelas, llegaron a nuestra ciudad los peregrinos del SEU.

Permanecerán en Burgos durante todo el día de mañana, y continuarán el jueves su viaje rumbo a la ciudad de Santiago Domingo a Belorado.

Quieren pasar por allí los detalles del montaje del campamento y la organización, insuperable por cierto que hemos observado. Son muchachos encuadrados en la Falange y eso basta como comentario. Pero no podemos por menos de consignar, quizás con egoísmo (perdón por este concepto) que Belorado ha vivido una intensa jornada religiosa-patriótica. Ha sabido volcarse de corazón con estos muchachos y les ha tributado un re-

cibimiento como no podíamos nosotros imaginar siquiera.

Los castellanos de este rincón burgales, lindando con La Rioja, que bien pos atrás tuvieron rendido homenaje a los Condes de Castilla, peregrinos hacia la uridad patria, han repetido con estos peregrinos a Santiago, las muestras de cariño y nobleza castellanay de que son capaces. Pero hay más: Belorado, que en tiempos pretéritos recibió la concesión de privilegios por su comportamiento y hechos de armas, ha contado también en esta ocasión con el privilegio de recibir a desfachatas autoridades de la Universidad española de Valladolid.

(Continúa en cuarta página.)

Actualidad gráfica burgalesa



Como preparación de la Asamblea que en Madrid ha de celebrarse próximamente por las Hijas de María, tuvo lugar el domingo una solemne fiesta en la capilla del Colegio de Saldaña. De dicho acto, que conmemoró además, la festividad de la Visitación, titular de dicho Centro, tuvo nuestro fotógrafo la presente placa. (Foto FEDE)

El Excmo. Sr. Arzobispo salió ayer para Madrid

Ayer, a mediodía, en el rápido de las dos, salió para Madrid el excelentísimo señor Arzobispo de Burgos, doctor don Luciano Pérez Piñero, para asistir al pleno de las Cortes.

ANIVERSARIO UNA EFEMERIDE GLORIOSA DE PAZ

CUMPLENOS a los españoles recordar de vez en cuando —y muy de vez en cuando— aquellos episodios que quedaron incorporados a la Historia, después de nuestra Cruzada, como bastiones firmes de la paz de nuestra Patria. Conviene recordar porque de su eloquencia sin par se deriva la enseñanza que ilumina nuestro camino y despierta el alma a verdades inmutables.

Nos enfrentamos hoy con un aniversario, uno de esos aniversarios que en la cronología patriótica de esta era en que resurgen los valores vitales de España, proclama plenamente cómo este pueblo nuestro ha recobrado la plenitud de su propia dignidad, volviendo por los cauces tradicionales a aquellos principios cuyo olvido nos condujo a la catástrofe.

La Victoria del 1º de Abril, en que la Cruzada hizo posible que España se redimiera del caos comunista, fué la culminación de una guerra. Mas era preciso dar a aquel triunfo irributable de los ideales salvadores de nuestro pueblo una garantía firme de perdurad, un cimiento mereced al cual estuvió gigantesco de todo el pueblo español, la generosa siembra de la sangre de héroes y mártires no resultara estéril, la obra colosal llevada a cabo por el Caudillo Franco, artífice de aquella victoria, no se malograra. Esa era la voluntad española y esa había de ser la realidad de nuestra Patria frente a asperezas y maniobras.

Los estudios realizados hasta ahora sobre estos enfermos, en los tratamientos, demuestran que la aplicación de esta droga era una de las desventajas en el uso de la misma. Otra, muy importante también, es la reacción desfavorable que produce en algunos casos.

El Dr. Riggins, al informar sobre el uso de las drogas en el tratamiento de la enfermedad, ha manifestado que ocho grupos de investigadores han estado realizando un estudio durante más de un año y que hasta ahora 566 pacientes han sido estudiados. Para fines de 1948, el número de estos pacientes habrá llegado a ochocientos o novecientos.

Los estudios realizados hasta ahora sobre estos enfermos, en los tratamientos, demuestran que la aplicación de esta droga es una de las desventajas en el uso de la misma. Otra, muy importante también, es la reacción desfavorable que produce en algunos casos.

En esa testura drástica, bajo tema ejemplarmente claro, hoy hace un año se celebra el Referéndum para la Ley de Sucesión que un día el Caudillo llevó a las cortes y éstas convirtieron en piedra angular de la Constitución. Y en este referéndum, la generosa siembra de la sangre de héroes y mártires no resultara estéril, la obra colosal llevada a cabo por el Caudillo Franco, artífice de aquella victoria, no se malograra. Esa era la voluntad española y esa había de ser la realidad de nuestra Patria frente a asperezas y maniobras.

En esa efeméride gloriosa de la paz de España, positiva, transversal, esto por tierra la consumación de los enemigos de nuestra Patria. España no había olvidado. España mantuvo en su bandera de Fe y de Patria, de soberanía sobre sus propios destinos y de plena madurez en su mirada al porvenir, de unidad junto a Francia, como garantía de su grandeza...

Merece la pena, pues, evocar aquí el 1º de Julio de 1947. Porque si un 1º de Abril restaurada la unidad española, el 6 de Julio de 1947 fué la confirmación plena, rotunda, inequívoca de que tal victoria no se malograra. Aquel día se incorporó a la Historia como una efeméride gloriosa de la paz de España, alarma y firme siempre a las órdenes del Caudillo, en defensa de su Fe, de su Tradición y de su Justicia social.

Esa afirmación fervorosa, positiva, transversal, esto por tierra la consumación de los enemigos de nuestra Patria. España no había olvidado. España mantuvo en su bandera de Fe y de Patria, de soberanía sobre sus propios destinos y de plena madurez en su mirada al porvenir, de unidad junto a Francia, como garantía de su grandeza...

Merece la pena, pues, evocar aquí el 1º de Julio de 1947. Porque si un 1º de Abril restaurada la unidad española, el 6 de Julio de 1947 fué la confirmación plena, rotunda, inequívoca de que tal victoria no se malograra. Aquel día se incorporó a la Historia como una efeméride gloriosa de la paz de España, alarma y firme siempre a las órdenes del Caudillo, en defensa de su Fe, de su Tradición y de su Justicia social.



NOTICIAS

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

No podemos resistirnos a proclamarlo en esta sección. Lo hemos estado analizando, espejando escrupulosamente y todo nos anima a decirlo, aunque sea con pena indimidada: nuestras Ferias de este año han tenido poco de notable y han lindado en lo anecdótico. Y esta afirmación nuestra, no es que quiera apuntar a nadie concretamente. No... porque han sido varios y diversos los factores que han contribuido a esa carencia de brillantez.

Empiezen por el tiempo—humidísimo, continuemos por las corridas—corramos un tulipido velo—y sin ahondar en más pormenores, concluyamos por la verbena.

Muchos hemos dicho muchas veces que el Espolón no nos está quedando pequeño. Dicho paseo es una especie de traje precioso, y sobre todo muy querido, pero chico para una ciudad que ha sido ditatada por todos los ángulos.

Pero, a decir verdad, el sábado último no parecía tan pequeño, aunque si totalmente descomunal. Pues hace algún tiempo la clásica verbena se ha mixtificado, a tal punto que en muchos aspectos recuerda el bautizado Carnaval. Antes—cuando eran niños—las gentes se divertían a la buena de Dios, fundidas en hermandad auténtica. Y los pequeños iban con nuestros padres, mientras los mozañuelos se divertían sin darse frases, aunque con la alegría propia de su edad. Hoy, no; unas modas nadas agarrables, aunque sean modernas, lanzan a pequeños y mozañuelos, con ademanes de deplorable mal gusto, por el centro pasando y divirtiendo el contenido admirable de aquellas verbenas. Y, por otra parte, el cielo burgos de épocas pasadas, no se halla en el pasado. Hoy, han desaparecido aquellas orquestinas frente al Salón y junto al Casino, para ser sustituidas por unos altavoces... Quizá si esos altavoces desaparecen, la verbena clásica de Ferias volverá a ser lo que fue: expresión exacta de la hermandad absoluta de un pueblo, tradición conservada y mejorada, no costumbre que degenera y que, de seguir así, sería preferible no continuar...

¿Qué se va a hacer; quizás otro año...? Tal es el resignado comentario de los burgaleses. Será cosa de ir pensando en lo sucesivo, para lograr que este conjunto de festividades, en el que toda la ciudad participa, adquiera el mejor tono y la más deseada conjunción de todos los aspectos.

Conviene recordar lo que a este respecto se hace es por Burgos y debe ser en beneficio de los burgaleses todos. B.I.

Información militar

VISITAS AL CAPITAN GENERAL

El teniente general Yagüe recibió durante el día de ayer las siguientes visitas:

Don Miguel Calvo, comisario de Policía; don Eusebio Fernández de Velasco, delegado de Trabajo de Soria; don Marcelino Santamaría, Excmo. señor don Fernando Sánchez de Tous, general de Ingenieros; excelentísimo señor don Juan de Hinojosa, presidente del Patronato de Protección de Menores; don Manuel Fernández Villa, presidente del Tribunal de Menores de Burgos; don Luis Troncoso Sagredo, coronel de Ingenieros; don Joaquín Romero Mazariego, coronel de Caballería; don Antonio Fernández y don Casto Granados; don Rafael Criado Cárdena, coronel médico; don Luis Carrión, comandante de Infantería; don José Villanueva, capitán de Artillería; don César Díaz de Terán, comandante de Artillería; comandantes señores Gavilán, Noval, guerras y Larráiz; capitán Gazapo y teniente Dueñas, del equipo internacional hípico y don José Molner.

DESTINOS

Sanidad Militar.—Teniente coronel médico don Luis de la Calle Mongero, de la Academia de Sanidad Militar, al Hospital Militar de esta plaza.

F. URRACA OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
CRUZ ROJA Y
HOSPITAL PROVINCIAL.
LAIN CALVO, 18—TELÉFONO 1311

2

CUPÓN PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 687.

Premiados con 250 todos los números terminados en 87.

PETICIÓN DE MANO.—Por los señores de Cortés (don José María) y para su hijo Jesús, querido amigo nuestro, ha sido pedida a los señores de Vera (don Andrés), la mano de su bella y simpática hija Maruja.

Entre los novios se han cruzado los regalos de costumbre y la boda se celebrará (Dios mediante), en el próximo mes de Agosto.

Sea enhorabuena.

CALIFICACIÓN DE CASAS BARATAS.—Por orden del Ministerio de Trabajo se califican definitivamente de baratas las doce casas familiares y sus terrenos que la Cooperativa de casas baratas «Pedro Calderón de la Barca» tiene construidas en el término de San Julián, de nuestra ciudad, y las casas familiares y sus terrenos de la

Cooperativa «El Cid» de la calle de San gel Tuñamín Sáiz y don José Ramón Alonso Montero, respectivamente.

FARMACIAS DE GUARDIA.—Hoy martes prestarán servicio de guardia, las farmacias siguientes: Martínez Mata, Plaza José Antonio, 45; Del Alamo, Vadijos, 24 y Domínguez, Barrio Jimeno, 21.

UNA BODA.—A las once de la mañana del pasado domingo y ante el altar mayor de la parroquia de San Lesmes, profusamente adornado e iluminado, santificaron sus amores en el sacramento del matrimonio, la bella y simpática señorita Ana María Iturriaga Villalain y don Juan José Goicoechea Lázagotúa, funcionaria de la Comisión de Recursos, siendo apadrinados por doña Alicia Villalain y don Pedro Villalain Industrial de esta plaza, madre y tío, respectivamente, de la desposada.

Bendijo la unión y celebró la misa de veaciones don Gerardo Samartín Iturriaga, profesor del Seminario y primo de la contrayente.

Primaron el acto matrimonial ante la representación judicial, don Pedro Villalain y don Inocencio de la Mora, Industriales y tíos de la novia.

Los numerosos invitados, que pasaban de los ochenta, fueron espaldadamente observados en un acreditado restaurante, y los nuevos esposos, a quienes deseamos eterna suerte de miel, salieron en viaje de bodas para Bilbao, Santander y San Sebastián.

CAIDA DESGRACIADA.—En la Casa de Socorro fue curada el domingo, Natividad Gaetana, natural de Burgos, de 48 años de edad, con domicilio en Arrabal de San Esteban, 20, a la que se apreció una contusión con probable fractura del antebrazo derecho que se produjo casualmente al caerse.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS correspondientes al domingo, día 4.

Barómetro: A las siete de la mañana, 69,40; a las dos de la tarde, 69,26; a las siete de la tarde, 69,14.

Termómetro: Máxima, 29 grados; mínima, 18,6.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NNE, 5 Km.; a las dos de la tarde, S, 2 Km.; a las siete de la tarde, WSW, 4 Km. Recorrido, 101 Km.

Observaciones correspondientes al día de ayer:

Barómetro: A las siete de la mañana, 69,27; a las dos de la tarde, 69,18; a las siete de la tarde, 69,17.

Termómetro: Máxima, 23,0; mínima, 10,9.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NNE, 6 Km.; a las dos de la tarde, NNE, 6 Km.; a las siete de la tarde, N, 13 Km. Recorrido, 200 km.

SOLEMNE TOMA DE HABITO.—Ayer tuvo lugar en el convento de Religiosas de San Bernardo la solemne ceremonia de vestir el santo hábito cisterciense la señorita Isabel Rodríguez Arribalzaga, natural de San Miguel de las Dueñas (León), que ha adoptado el nombre de Sor María Pilar de los Angeles.

Celebró la misa y ofició en la ceremonia el capellán de la Comunidad don Gerardo Sanmartín, testigo de don Jaime Vargas, coadjutor de la parroquia de San Lesmes y don Lesmes Pérez, capellán de la iglesia de San Nicolás.

Terminada la misa, en la que comenzó la nueva religiosa, dió comienzo la ceremonia con una hermosísima y comediosa plática, siguiendo en todo momento el ritual cisterciense y actuando de madrina la señorita María Miguel, asistiendo a la ceremonia los padres de la nueva religiosa don Benjamín y doña Francisca.

Después del acto la concurrencia fué espléndidamente obsequiada en el locutorio municipal por la matraca, recibiendo la nueva religiosa, la Comunidad y sus padres las felicitaciones de todos los asistentes a la ceremonia.

CREACIÓN DE ESCUELAS.—El Boletín oficial del Estado publica una orden del Ministerio de Educación Nacional por la que se dispone se consideren creadas definitivamente varias Escuelas nacionales de Enseñanza Primaria, entre las que figurará una escuela de niñas y otra de niñas en Río Duero, a base de las dos unitarias, a cuyo efecto se considerarán creadas dos nuevas plazas de maestros y dos de maestras de sección.

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICIÓN
ANÁLISIS CLÍNICOS, RAYOS X, METABOLÍMETRÍA. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 6

G. BAÑUELOS OCULISTA
SALAS ESPAÑOLAS DE SANIDAD DEL ESTADO
PASEO DEL PRADO, 65—TELÉFONO 1309

S. ARIAS
CIRUGÍA Y VIAS URINARIAS
Consultas de 12 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 9, 1.—BURGOS.—Teléf. 2218

J. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS
Consulta diaria de 12 a 2
Calle de Santander, 22 y 24, 3.^o

Franisco Canella
OCULISTA
Diplomado por oposición
Calatravas, 4 — de 12 a 2 y de 4 a 6

Doctor de la Cuesta
PULMÓN Y CORAZÓN — RAYOS X
EXTRADISTINTO POR OPOSICIÓN
DIRECTOR: Director del Sanatorio Attilburgo Provincial
Número 1 del Seguro de Enfermedad
Santander, 3, 4.^o centro

Ricardo Cuevas
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Vitoria, 20, 1.^o dcha.—Teléfono 1724

JOSÉ ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZÓN Y ATRÍTELEÓN
RAYOS X — ANALISIS
Vitoria, 28, 1.^o

YERNANDO CRIADO
MÉDICO ESPECIALISTA DIPLOMADO
ENFERMEDADES DE LA SANGRE
TRANSFUSIÓN DE SANGRE Y PLASMA
Consulta de 12 a 2 y 4 a 6
Madrid, 11, 2.—Teléfono 1782

BRUNO ARAGÜES
MÉDICO ODONTOLOGO
Quipo de Liano, 2, Teléfono, 2798

Vicente Vallejo
Laboratorio de ANÁLISIS CLÍNICOS
San Pablo, 10, 3.^o —Teléfono 1903

Sanatorio de Nuestro Señor de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de medicina general
Pistoles, 33.—Teléfono 2323, Burgos

DOCTOR ARTACHO
COMANDANTE MÉDICO
RADIOLOGO del Hospital Militar
MEDICINA GENERAL, RAYOS X
Calatravas, 4 y Miranda, 6

Clinica Quirúrgica
Dr. RENE ODO
Sv. Pedro de Cardeña, 24, Tel. 2405
CIRUGÍA GENERAL
PROSTATA — VIAS URINARIAS

M. CALVO PINILLOS
PULMÓN CORAZÓN — RAYOS X
Vitoria, 32, pral.—Teléfono, 3048

Dr. Muñoz Casos
ONDA CORTA PIEL Y VENEREAS
DIRECTOR DEL DISPENSARIO
ANTIVENERO
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bouleffaz, 13, 1.^o Tel., 1539

Dr. Sánchez Diaz
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
General Santocildes, 10, 1.^o Tel., 3247

ANUNCIOS ECONOMICOS

SE NECESITAN dos bicicletas caballero y una universales, tornos, ta-

madas, una de ellas sellada, para cocina. Informes, Miragua, 2, bombas "Prat". Comercio, Mercado Sur, puesto 31, Frutería Felisa.

SE NECESA oficial. Petroniana Aranda, General Mota, 5.

COCINERA y doncella. Se necesita con buenas informes. General Mota, 24, principal.

REPRESENTANTES necesitan para maquinaria y herramientas

apartado 447, Bilbao.

REPRESENTANTES se necesita toda la provincia, buena comisión, Informes, Cervantes, Río Alhama, 2. Fábrica General Mota, 2. Fábrica Alparafas.

BOTERO se necesita alumna Hijos de Epigmenio, de explosión para bicicletas, condiciones ventajosas. Dirigirse Motos "Colibrí". Zumarraza, 44. Durango.

SE VENDE somier de 90 cm. para matrimonio superior. Tel., 1, 3.^o

MUCHACHA se necesita para matrimonio con una niña, buena salud. Sra. de Pasaranta, 1.º. Tel., 1500.

SE NECESA cocinera y doncella. Avienda del Generalísimo, 5, segundo.

NECESITO chico. San Gas, Andrés Martínez BICICLETA señora ciclista con maletas, lona, madera, 80 cm. altura. Tel., 1500.

FOTOGRAFADOR para regalar taller se necesita. Tel., 17, 3.^o

SE VENDE una alfombra de goma y lona. Tel., 1500.

SE VENDE una alfombra de goma y lona. Tel., 1500.

SE VENDE una alfombra de goma y lona. Tel., 1500.

SE VENDE una alfombra de goma y lona. Tel., 1500.

SE VENDE una alfombra de goma y lona. Tel., 1500.

SE VENDE una alfombra de goma y lona. Tel., 1500.

SE VENDE una alfombra de goma y lona. Tel., 1500.

SE VENDE una alfombra de goma y lona. Tel., 1500.

SE VENDE una alfombra de goma y lona. Tel., 1500.

SE VENDE una alfombra de goma y lona. Tel., 1500.

SE VENDE una alfombra de goma y lona. Tel., 1500.

SE VENDE una alfombra de goma y lona. Tel., 1500.

SE VENDE una alfombra de goma y lona. Tel., 1500.

SE VENDE una alfombra de goma y lona. Tel., 1500.

SE VENDE una alfombra de goma y lona. Tel., 1500.

SE VENDE una alfombra de goma y lona. Tel., 1500.

SE VENDE una alfombra de goma y lona. Tel., 1500.

SE VENDE una alfombra de goma y lona. Tel., 1500.

SE VENDE una alfombra de goma y lona. Tel., 1500.

SE VENDE una alfombra de goma y lona. Tel., 1500.

SE VENDE una alfombra de goma y lona. Tel., 1500.

SE VENDE una alfombra de goma y lona. Tel., 1500.

SE VENDE una alfombra de goma y lona. Tel., 1500.

SE VENDE una alfombra de goma y lona. Tel., 1500.

SE VENDE una alf

BURGOS EN FIESTAS

El domingo último concluyeron los conciertos musicales que en el paseo del Espolón han venido celebrándose durante los días de feria, a cargo de las bandas de música.

Tanto la del Regimiento de Infantería San Martín como la de la Academia de Ingenieros han interpretado brillantes programas, con gran complacencia del público, que ha tributado numerosos aplausos a ambas agrupaciones musicales.

Igualmente han concluido los bailes públicos en la calle de Huerto del Rey, que se vieron concursidísimos.

EL CONCIERTO DE ANOCHE...

Anoche, a las once, en el Teatro Avenida, se celebró el animadísimo concierto a cargo de la Orquesta Sinfónica local. Constituyó un rotundo éxito. En nuestro próximo número, Dios mediante, publicaremos la crónica de la audición, que nos vemos obligados a aplazar por falta material de espacio.

EL JUEVES, BAILE CON CENAS EN EL SALÓN DE RECREO

El jueves próximo, celebrará su tradicional baile con cenas, la aristocrática Sociedad local "Salón de Recreo".

La fiesta revestirá este año extraordinaria brillantez, puesto que actuarán en ella dos soberbias orquestas: la de Málaga, que viene cosechando tantos éxitos en el Circuito de la Unión y la Orquesta "Canadá", de Madrid.

ROMERIA CASTELLANA A PENA-RANDA DE DUERO

Sigue la animación para esta Romería que se espera superve en éxito a las organizadas en años anteriores.

Las peticiones de inscripción, tanto en el Órden de Oficio, como en la oficina de Turismo, son numerosísimas, sobre todo de los pueblos de la provincia y se tienen noticias de los cercanos a Peñaranda de que asistirán con medios propios en gran cantidad.

Ya ha sido designado el jurado que ha de actuar en los distintos concursos de danzas, trajes, carros engalanados, etc., cuyos premios ascienden a la cantidad de 2.400 pesetas, aparte de lo que concederá a los últimos el Ayuntamiento de Peñaranda.

PROGRAMA PARA HOY

A las siete de la tarde, en el circuito Plaza de Castilla, Aparicio y Ruiz, grandes pruebas de patines, con saltos de altura y longitud y carreras por relevos y de fondo, organizadas por la Obra Sindical Educación y Descanso y la Sociedad Deportiva Militar.

Delegación de Hacienda

ORDENES DE PAGO
Indices de las órdenes de pago y demás documentos que se remiten en el día de la fecha por la Dirección General de la Duda y Clases Pasiyas a la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Don Máximo Martínez Maeso y don Eustaquio Santamaría Alonso y esposa.

LIBRAMIENTOS

Don Alberto Díez, don Manuel Sanfeliú, don Ignacio Chacón, don Federico Díez de la Lastra, don Toribio Delgado, don Raimundo Balcaño, don Justiniano Saldaña, don Vicente Alonso, don Eliseo García, don Désiderio Sáinz Ruíz, don Vicente Redondo, don Saturnino Rodríguez, don Mariano Rodríguez, don Isidro Martínez, don Gregorio Franco, don Gregorio Díez Cenecero, don Pedro Esteban Gutiérrez y señor delegado jefe del Centro de Telégrafos.

Lea DIARIO DE BURGOS

PRIMERA FABRICA NACIONAL LA TECNICA MAS DEPURADA

BICICLETAS G. A. C.

UNICA CON MRS DE 25 AÑOS DE EXPERIENCIA

Representante exclusivo para Burgos y Provincia:
CASA PEREZ CECILIA

Espolón, 2 y 4 - Plaza Duque de la Victoria (frente a la Catedral) - Teléfono, 3012

Mutualidad Española de Seguros Agrícolas e Industriales Fundada por la Confederación Nacional Católica Agraria

Ramos que opera:
INCENDIOS SOBRE EDIFICIOS Y MOBILIARIO -- INCENDIOS SOBRE COSECHAS -- RESPONSABILIDAD CIVIL DE AUTOMOVILES Y CARROS -- ACCIDENTES DEL TRABAJO EN LA AGRICULTURA E INDUSTRIA

CONTRATE TODOS SUS SEGUROS EN ESTA MUTUALIDAD
DELEGACION PARA BURGOS Y SU PROVINCIA: CALLE DE SANTANDER, 12 -- BURGOS.
Oficinas de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo.

Dirección: Madrid. Calle de Montesquiuza, 4. Apartado, 440.

Autorizado D. G. Seguros



PINTE USTED MISMO SU CASA CON
COLA DRAGON
PINTURA AL TEMPLE, PREPARADA EN 22 COLORES
ATENCIÓN! RECHAZAD LAS IMITACIONES QUE NO LLEVAN EL DRAGON EN EL PAQUETE

los deportes

EL SEVILLA, CAMPEON DE COPA AL VENCER AL CELTA (4-1)

Con ocho jugadores terminó el encuentro el equipo gallego

Simón, su guardameta, hubo de abandonar el terreno, lesionado, y Pahino fué expulsado en el segundo tiempo

Madrid.—En el campo de Chamartín se jugó el domingo la final de la Copa de S. E. el Jefe del Estado entre el Real G. E. de Vigo y Sevilla Club de Fútbol.

A las seis y cuatro minutos llegó Su Excepción el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco. El público prorrumpió en grandes ovaciones y actuaciones. Con el Jefe del Estado y su esposa ocuparon asientos en el palco presidencial los ministros de la Gobernación y Educación Nacional en unión del delegado nacional de Deportes, presidente del Celta y del Sevilla y otras personalidades.

AUTENACIONES:

Celtas de Vigo: Simón; Mesa, Cabijo; Galo, Alonso, Yayo, Roig, Muñoz, Pahino, Arreto, Vázquez.

Sevillas: Bustos; Joaquín, Belmonte; Alfonso, Antúnez, Egizal; Pineda, Arza, Matheo, Doménech y Campos.

Dijo el encuentro el colegiado catalán señor Villalta.

COMIENZA EL PARTIDO

El primer equipo en saltar al campo es el sevillano que es acogido con aplausos, siendo más intensos cuando hace su aparición el equipo del Celta. Los dos once, con el árbitro y los jueces de linea, se sitúan frente a la tribuna del Caudillo y saludan a éste. Sorteadó el campo, salió el Sevilla que llega con más facilidad a la puerta del Celta, pero son los gallegos los que se muestran más peligrosos.

A los seis minutos de juego se produce el primer gol de la tarde, favorable al Celta, conseguido por Muñoz en un tiro raso y desde larga distancia que Bustos no puede detener.

Juegan mejor los medios del Sevilla e imponen su dominio. A los diez y nueve minutos un nuevo saque de esquina contra el Celta es sacado por Campos y Mariano, bien colocado remata imparable a la red marcando el tanto del empate.

Los dos equipos intentan deshacer el empate, pero las líneas de retaguardia están muy acortadas y frustran los intentos de los atacantes. Con empate a un tanto terminan los primeros cuarenta y cinco minutos.

SEGUNDO TIEMPO

Los dos equipos se muestran algo cansados. El Sevilla desaparece mejor juego que su adversario.

A los diez y seis minutos se produce la jugada decisiva del partido. Avanza el Sevilla por la derecha; Arza, con la pelota se mete en el área, acostado por Cabijo; sale Simón al encuentro y se produce un choque entre el meta gallego, Arza y otro delantero sevillano; el meta Simón queda lesionado en el suelo, mientras la pelota va a Pineda, que, sin titubear, centra sobre puerta y Mariano remata tranquilamente el fondo de la red, mientras que Simón sigue comisionado en el suelo y si que el árbitro señor Villalta se entere. La falta contra Simón no pudo ser más clara, pero el señor Villalta dejó que siguiera el juego hasta que se produjo el tanto.

Este gol desmoronó al Celta que además se quedó sin portero, pues Simón fuerte, mente lesionado tuvo que retirarse, quedando bajo los palos Alonso, que:

La clasificación general no varió en la últi-

ma etapa, por lo que se proclama vencedor absoluto Bernardo Ruiz, con 155 horas, seis minutos y 30 segundos. Seguidos figuran Emilio Rodríguez, Capó, Langarica, Mesa, Costa, M. Rodríguez, José Pérez y Gual.

Bernardo Ruiz obtiene, además el primer lugar en el premio de la Montaña.

PARTIDOS AMISTOSOS

Barcelona, 6. Lanzarote, 1. Málaga, 6. Illescas, 0. (Hoy noche a Campaña).

PRUEBAS DEPORTIVAS CELEBRADAS EN BURGOS

Ciclismo.—Marcelino Fuentes, de la Sociedad Deportiva Arlanza, se proclama campeón provincial ciclista de productores.

Baloncesto.—El Club Ciclista se adjudicó el trofeo Burgos.

Hockey sobre patines.—Sociedad Deportiva venció a Burgos, por 4-1.

Fútbol.—Burgos B venció a Burgos A, en el campeonato regional militar.

Bernardo Ruiz, vencedor absoluto de la Vuelta ciclista a España

Víctor Ruiz se adjudicó la última etapa

Madrid.—El domingo concluyó la vuelta ciclista a España, disputándose la etapa Sevilia-Madrid, 80 kilómetros. Los corredores entraron en el Estadio de Chamartín, donde se había establecido la meta; alrededor de las cuatro y media de la tarde.

En primer lugar y destacado llegó el madrileño Víctor Ruiz, que fué acogido con grandes aplausos y a quien siguieron, momentos después Langarica, Gelabert, Gual, Miró, Emilio Rodríguez, Senén Mesa, Serra, Costá, Capó, Gimeno y Berrendero, en pelo. Negundo —sucesivamente— los demás corredores hasta un total de 25.

La etapa se desarrolló sin ninguna nota de interés, coronando en primer lugar la subida de Navacerrada el vizcaíno Langarica. En el descenso se escapó Víctor Ruiz que llegó a Chamartín con cerca de dos minutos de ventaja sobre sus seguidores.

La clasificación general no varió en la últi-

ma etapa, por lo que se proclama vencedor absoluto Bernardo Ruiz, con 155 horas, seis minutos y 30 segundos. Seguidos figuran Emilio Rodríguez, Capó, Langarica, Mesa, Costa, M. Rodríguez, José Pérez y Gual.

Bernardo Ruiz obtiene, además el primer lugar en el premio de la Montaña.

NOTICARIO DEPORTIVO

Por la presente se cita a los jugadores de la Sociedad Deportiva Arlanza F. de J. para celebrar un partido de entrenamiento y acoplamiento del equipo de balon-pie que participará en el próximo campeonato. Estos jugadores deberán llevar medias o calcetines.

Harán su presentación a las siete y media de la tarde en el campo de Laserna.

CLUB CICLISTA SE ADJUDICA EL TROFEO BURGOS, DE BALONCESTO

Asimismo, el pasado domingo, tal como estaba anunciado, se disputó el campeonato provincial de productores organizado por Educación y Descanso, en el cual se disputó además el trofeo demandado por el Exmo. Ayuntamiento.

Participaron 16 corredores y concursaron de Miranda, Añana y Belorado, aparte diversos equipos locales. El trayecto totalizaba 92 kilómetros y comprendió el siguiente itinerario: Burgos-Lerma-Covarrubias-Burgos.

Marcelino Fuentes, de Burgos, y que viene acrediitando excelentes condiciones de corredor, se adjudicó la prueba en 3 h. 13 m., seguido de Luciano Gutiérrez, de Añana, en 3. 15. 35. A continuación se clasificaron Miguel Velasco, Guillermo Herrera, Angel Peña, José Izarra, Luis Pastor, Teodoro Martínez, hasta un total de 25 clasificados.

Por equipos venció el Deportivo Arlanza.

CLUB CICLISTA SE ADJUDICA EL TROFEO BURGOS, DE BALONCESTO

Asimismo, el pasado domingo, por la mañana en el Velódromo del Club Ciclista, se disputó el Trofeo Burgos de baloncesto, organizado por la Federación y en el que intervinieron en torneo relampago tres equipos finalistas: Club Ciclista, Arlanza y Renedo.

El pionero trofeo se le adjudicó el Club Ciclista, quien al final le recibió de manos del vicepresidente de la Federación.

NOTICARIO DEPORTIVO

Por la presente se cita a los jugadores de la Sociedad Deportiva Arlanza F. de J. para celebrar un partido de entrenamiento y acoplamiento del equipo de balon-pie que participará en el próximo campeonato. Estos jugadores deberán llevar medias o calcetines.

Harán su presentación a las siete y media de la tarde en el campo de Laserna.

Carrera de patines, saltos y relevos sobre la calle de Aparicio y Ruiz y Plaza de Castilla

Y Bilbao, de baloncesto

Amando Vicario venció en la prueba ciclista de ayer. Tercero

Ayer tarde, la Ciudad del Dos de Mayo vivió una jornada dedicada íntegramente al deporte. Se inició con las finales de bádminton y balon-volea, correspondientes a los respectivos campeonatos de la VI Región.

El Exmo. Sr. Capitán general de la Región, teniente general Xargi, presidió los partidos, que arrojaron los siguientes resultados:

Balon-volea: Burgos A venció a Burgos B por dos goles a cero y en baloncesto, Bilbao derrotó a Santander, por 24-12, por lo que los vizcaínos se proclaman campeones.

LA PRUEBA CICLISTA

Seguidamente y sobre el itinerario ya hecho público —medio fondo— se disputó la prueba ciclista. Fueron numerosos los participantes y sobre ellos triunfó en forma destacada el joven corredor local, Amando Vicario, que invitó en el recorrido 34 m., 24 s. A continuación se clasificaron Félix Pérez, en 34 m., 34 s.; Cándido Ayala y Teófilo González.

Por equipos triunfó el presentado por «Ciclos Ayala».

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, Catarro, Pestigripe

GRAN HOTEL

Habitaciones con agua corriente, caliente y fría, moderna galería de baños.

1º de Julio a 30 Septiembre. (C.S. 3804).

ESTUDIO ORTOPEDICO «SANDER»

Fernando, 2

BARCELONA

REPORTAJE DEL DÍA

Las proposiciones del conde Bernadotte para la pacificación de Palestina, representan imperantes modificaciones en el plan inicial de partición de la Tierra Santa aprobado en las Naciones Unidas. Y en su sintesis, el conde Bernadotte ha preocupa de los derechos históricos o geográficos, de las zonas árabes y judías, de las discusiones entre ambos pueblos para presentar su plan de pacificación de Palestina. Bernadotte ha adoptado una actitud real ante los hechos, ceñido a su trabajo de la actuación de Palestina. Los judíos, ejemplos, ocupan actualmente toda Galilea; pues bien, la sugerencia del conde sueco, es que la Galilea o parte de ésta, debe ser incluida en el futuro territorio judío. Por otra parte, los árabes se hallan en Negev al Sur de Palestina y deben ser atribuidos por la ONU a los judíos y mediador internacional, respetando la actual situación de hecho, porque su entrega a los sitiados árabes.

UN NUEVO REPARTO

Como es natural, la actuación de Bernadotte, no podía separarse de las decisiones de la ONU, que aprueba la participación de Palestina. A pesar de las quejas árabes, el conde mediador no ha tenido más remedio para lograr la paz, que formular un nuevo plan que esperaría a Palestina en los dos territorios, pero no en los Estados

Diario de Burgos



la tónica de la Exposición Nacional

Madrid, 5 (De nuestro redactor correspondiente).—Después de visitar varias veces la Exposición Nacional de Bellas Artes podemos opinar libremente sobre ella, sin que en el comentario del crítico influya ningún otro factor que sea el propio pensamiento y estudio, y la impresión obtenida del conjunto general de la obra es esta: mediocridad.

Si, acusada mediocridad, hasta en primarias medallas y pintores consagrados. Por ejemplo, el Hernán Cortés presentado por Vázquez Díaz es un error —de pintura y dibujo conjuntamente— y lo que pretendo ser monumental y pieza de museo ha quedado sólo a la altura del desacerto. Puede, por ejemplo, establecerse un parangón entre el «Carlo V en Münster» del Tiziano, en nuestro Prado y el «Hernán Cortés» que comentamos y se comparaba cuán lejos quedó el intento de la consecución... En cambio, la niña asomada a la puerta es de una intensa posesión, llena de bellezas pictóricas, y el retrato de Walter Starke tiene influencias en la composición del pintor de Cadore, cuyo «hombre del guante» en el Louvre se recuerda inmediatamente.

Los desnudos expuestos en la Nacional parecen casi todos: ellos del espíritu estético elevado, que anima a la obra de arte y aleja hasta el más mínimo atisbo de sensualidad. Se puede afirmar que son obscenos, de un realismo inadmisible —hay un «Adán y Eva» que ha extremado la nota en ese aspecto—, y salvo una beldad tendida a la manera clásica marcada por Giorgione, bellísima en su concepción y factura, en sus calidades anatómicas y pictóricas, todo lo demás significa menos que verdura en las eras.

Mucho colorín estridente, mucho cruento en los tipos regionales. El cuadro del burgués Aurelio Blanco —«Dilemos y príncipes»— constituye una obra rica, robusta, energética en las pinceladas, y su composición es muy estudiada, de un neoclasicismo indudable. Convendrá, s'embargo, que el pintor paísa no acaba más las manos de los personajes, excesivamente abocetadas y carentes de calidad.

Hay una buena cabeza de monje que recuerda a Zurbarán; los paisajes son bastante flojos y poco sentidos y «El Trávias», de Fernández Ardavín, parece un melodrama de Egasherry, un «crimen de Cuenca». Inadmisible, sencillamente.

En cuanto al famoso «Cristo» —que tanto escándalo ha causado—, parece más que una pintura, una tafía. Su repugnante realismo y la carencia de divinidad del crucificado son bien patentes y sin querer recuerda uno a los Cristos de Velázquez en el Prado, de Rafael en la villa Borghese y de Rubens en la Catedral de Amberes y sale bastante mal para la obra del gallego pintor.

Mediocridad, mediocridad en todo, repetimos. Varios retratos se salván de este dictado, algunas composiciones de figuras, un desnudo y poco, muy pocos paisajes. En cuanto a la Medalla de Honor, estima el crítico que ha sido discernido al mejor y si la pintura de Hermoso no gusta a algunos por la repetición temática de tipos regionales extremados, no puede negársele honradez artística, su sentimiento en cuanto pinta y su huida de efectismos y de falsas originalidades, que no podrán exhibir, ciertamente, quién fué su contrincante al final para el premio galardón. A este propósito recordamos la última exposición de Eugenio Hermoso en Arte Moderno y cree el crítico que debería crearse en Badajoz, un museo con lo más representativo, pictórica y regionalmente, del maestro...

Han faltado muchos nombres en la exposición, entre ellos el de Modesto Ciruelos, el burgalés que en Madrid es recordado constantemente. El semanario «La Horas» ha lamentado su ausencia en uno de los últimos números y el escritor esperaba también que hubiera enviado algún paisaje de tendencia impresionista, escuela que comprende e interpreta tan bien, como aquella visión suya del Pilar de Zaragoza que evoca inmediatamente a Claude Manet.

Y, entre los llenzos rechazados por el jurado, que el crítico vió un día, hay bastantes que debían haber figurado, con plenos merecimientos en la Nacional, por lo que es bien extraño el pragmatismo inflexible en la elección. Aunque no debemos olvidar que a Julio Romero de Torres se le rechazaron algunos llenzos suyos y después obtuvo clamorosos triunfos por encima de ciertos orígenes paupérrimos, mezquinos, estrechos...

José María ZUCAZAGA

Administración de Correos

El vapor «Toróngas», del consignatario don Samuel M. Bull saldrá de Barcelona el 27 de julio actual conduciendo despachos de objetos de correspondencia y valijas diplomáticas para El Cairo, así como correspondencia y valijas diplomáticas para el Japón.

GRAN TEATRO
Sala refrigerada, — Precios de verano
De 5 a 10 Sesión continua
ESTRENO de la película de gran acción
EL HIJO DE CRUZ DIABLO
y la interesante película de intriga
¿CRIMEN O SUICIDIO?
11 noche: Sesión especial
EL HIJO DE CRUZ DIABLO
UN PROGRAMA EXTRAORDINARIO!

GRAN PROGRAMA DOBLE
CONTINUA DE 5 a 10
LA SOLTERONA Y
EL TESTAMENTO DEL VIRREY
A LAS 11
LA SOLTERONA

AVENIDA ENTRE NOSOTRAS
Hoy 5'15 - 7'45 y 11 noche
REESTRENO
Una película magnífica. Emotiva

EL "PUENTE AEREO" DE BERLIN CUESTA 20.000 LIBRAS DIARIAS A LOS CONTRIBUYENTES INGLESES

Después de la negativa de Sokolovski los "occidentales" preparan otra nota de protesta

EDEN VISITARA ALEMANIA EN LA SEMANA PROXIMA

Berlin.—El exsecretario del Foreign Office, Eden, visitará Alemania en la semana próxima, según se anuncia de fuente competente. Llegará a Hamburgo el dia 12 y desde allí se dirigirá a Berlín. No se sabe exactamente el tiempo que durará el viaje.

SUPLICA A LA VIUDA DE ROOSEVELT

Hannover.—El consejo general del partido socialdemócrata alemán ha enviado un telegrama a la viuda de Roosevelt, presidente de la subcomisión de derechos humanos de la ONU, en el cual pide su intervención en favor de la población berlinesa. En el telegrama se hace constar que las necesidades de leche, frutas y vegetales para los niños y madres están agotadas, sin que haya esperanza de que se resuelva la crisis a causa del actual bloqueo. Se expresa la esperanza de que la viuda de Roosevelt haga el caso en la subcomisión de derechos humanos.—Efe

LO QUE CUESTA EL "PUENTE AEREO"

Berlin.—El "puente aéreo" entre Berlín y el Oeste está costando al contribuyente británico por lo menos 20.000 libras esterlinas al día, calculan de manera no oficial los oficiales de transportes británicos destinados en esta ciudad. «Grasso modo»—dicen— el transporte aéreo de una tonelada de mercancías desde la zona británica a Berlín cuesta 40 libras, y los aviones británicos llevan al día unas quinientas toneladas.—Efe

SUBASTA PARA CONSTRUCCIÓN de diversas aceras

Ha sido adjudicada a la Compañía Industrial Continental

A mediados de ayer y en presencia del director de este Colegio, don Ursino Vitoria, se celebró la subasta para construcción de diversas aceras en varias calles de la ciudad. El tipo de licitación era de 200.000 pesetas y se concurren tres pliegos, adjudicándose la ejecución de tales obras a la Compañía Industrial Continental, S.A., en 180.000 pesetas.

Próximas excursiones turísticas a Burgos

Entre ellas figura una de universitarios franceses

El dia 13 por la tarde llegarán a Burgos, de paso a los Cursos de verano de La Granja (Segovia) una expedición de 60 universitarios de París, alumnos de la Facultad de Letras (Licenciatura de Español) de la Sorbona.

Al frente de ella viene el catedrático de Lengua y Literatura española, señor Vilas, distinguido publicista español que lleva muchos años de profesorado universitario en París.

Los excursionistas permanecerán en Burgos hasta la tarde del dia 14 y serán recibidos en el Ayuntamiento, tras de las visitas monumentales obligadas.

COLISEO Hoy, de 5 a 10, EXITO (2.ª parte, 7'45) EXITO CONFLICTO SENTIMENTAL

Maravilloso film, con M. O'Hara y J. Payne Tierro, humano, comovedor y

AMOR SIN REFUGIO Hoy, de 5 a 10 | ULTIMO Y DEFINITIVO DIA UNION PACIFICO y EN SOCIEDAD Con ABOTT y COSTELLO A las 11: "Unión Pacifico".

La fiesta de los conductores mecánicos

Ya está ultimado el programa

La entusiasta y simpática Sociedad de conductores mecánicos, ha preparado su programa de actos para conmemorar la festividad de su Santo Patron, San Cristóbal.

Día 10.—Se anunciará la fiesta con disparo de cohetes y bailes públicos desde las 9 hasta las 12 de la noche, en Huerto del Rey.

Día 10.—A las 8 de la mañana, disparo de cohetes.

A las 11, misa en la nave central de la Catedral, a la que se invita a todas las autoridades y Gremios del Automóvil, rogando a los propietarios acudan con sus veleos y den fiesta a sus conductores. El sacerdote estará a cargo del M. I. Sr. D. Angel Gil Jimeno, Magistral de la S. I. C.

A continuación tendrá lugar la tradicional corrida de coches, en la que oficializará el señor Arzobispado, socio honorario de la Benéfica de Conductores. Los coches se situarán en la plaza del Duque de la Victoria.

Una vez terminado este acto, la caravana se trasladará al edificio social, el cual será bendecido, así como una imagen de San Cristóbal, donada por los hijos de don José González, en memoria de su difunto padre.

Seguidamente la comitiva se trasladará al Cementerio, con el fin de rezar respuesta y depositar flores, en las tumbas de los sacerdotes fallecidos.

A las dos, comida íntima entre los socios, para asistir a la cual deberá formularse la inscripción en la Sociedad, antes de las nueve de la noche, del próximo viernes.

A las 6'30 pasacalle por una banda de música, terminando en la plaza de Toros, donde tendrá lugar una gran bocanada, que se celebrará bajo el siguiente orden:

A las 7, carrera de cintas para niñas y niños menores de 14 años, adjudicándose precios regalos. A continuación lidia de tres becerros de don Ignacio Encinas, por Jesús Martínez de Villarreal y Espiga, viuda de don José de la Eranteiva.

Perteñecía la dona fallecida, a la buena sociedad mirandesa y era muy querida y respetada en todas las esferas sociales, por su inagotable caridad y gran bondad, unidas a un carácter franco y naturalmente simpático.

El acto de la conducción del cadáver, así como el funeral, fueron demostraciones del sentimiento que su desaparición ha causado. Fueron prensados estos actos por sus hermanos don José y don Antonio, sobrinos don Vicente y don José Antonio, amigos de los RR. PP. Eusebio y Román de los SS. CC., constituyendo sendas demostraciones de duelo, a las que se sumó todo Miranda.

Desean en paz, tan virtuosa dama y enviámos a sus hermanos y sobrinos y familiares todos, nuestro sentido pésame, a la vez que pedimos una oración por su alma.

ANIVERSARIO

Se ha cumplido el primer aniversario del fallecimiento del Señor procurador de la Audiencia de esta Exma. Audiencia Territorial, apadrinado por los señores Decanos de los Ilustres Colegios de Abogados y Procuradores, ha prestado juramento el nuevo procurador de los Tribunales de esta ciudad, Licenciado en Derecho, don Julián de Echevarría Muñoz, hijo de nuestro querido amigo don José Ramón.

A la terminación del acto, al que asistieron gran número de profesionales y el personal de la Audiencia y Juzgados, se observó a todos con una copa de vino español,

El Frente de Juventudes atento a esta consigna, monta cada año en las troneras de los montes y a las orillas del mar, sus campamentos, donde forma integralmente a la juventud española.

Renovamos nuestro sentimiento al clero parroquial y familiares del difunto.

NUEVO PROCURADOR

Con el ritual acostumbrado y ante la Sala de Gobierno de esta Exma. Audiencia Territorial, apadrinado por los señores Decanos de los Ilustres Colegios de Abogados y Procuradores, ha prestado juramento el nuevo procurador de los Tribunales de esta ciudad, Licenciado en Derecho, don Julián de Echevarría Muñoz, hijo de nuestro querido amigo don José Ramón.

A la terminación del acto, al que asistieron gran número de profesionales y el personal de la Audiencia y Juzgados, se observó a todos con una copa de vino español,

El corresponsal

Lotería Nacional

Premios mayores

Madrid.—Premios mayores:

Primer.—29.347. Seiscientas mil pesetas. Tudela, Barcelona y Madrid.

Segundo.—12.396. Trecientas mil pesetas. Barcelona, Palma Mallorca, Oviedo, Ceuta.

Tercero.—41.272. Ciento cincuenta mil pesetas. Barcelona.

Premiados con 7.500:

1.596, Málaga, Lan Palmas, Bar-

celona, Madrid.

3.945, Linares, Barcelona, Santia-

go, Madrid.

6.679, Barcelona, Jerez de la

Fraterna, Granada, Valen-

cia.

14.316, Valencia, Palma, Mallor-

ca, Las Palmas, Gerona.

33.924, Valencia.

44.267, Sevilla.

45.781, Málaga.

48.333, Valencia.

Donativo del Santo Padre para los niños víctimas de la guerra civil, en Grecia

El Kremlin ordena a los comunistas que intensifiquen la propaganda antirreligiosa

UNA MOCION EN PRO DE LAS BUE- NAS COSTUMBRES

Bruselas.—La señora Spaak, espo-

sa del jefe de gobierno belga, ha

presentado una moción en el Senado,

que se dicta una Ley de preser-

vación moral a la juventud. En dicha

moción se hace constar que las casas

de juego son capaces de pervertir a

los adolescentes, lo mismo que los

babes con camarras y salones de fies-

tas nocturnos.—Efe

Caridad pro-católicos alemanes

Mi adiós a Burgos

Enviado por los obispos alemanes y con

la bendición expresa del Sumo Pontífice ha

permanecido en esta ciudad tres semanas,

pidiendo una limosna para vuestros herma-

nos los católicos alemanes.

El sumario del Boletín a que nos referimos es como sigue:

«Noble pugilato», por Narciso Alonso Cor-

tes; «Excursión a Carrión», por Luciano

Huñedo Serna; «Torre y Arcos de Santa

Maria», por Matías Martínez Burgos; «Clas-

icos linajes burgaleses: los Melgosa», por Is-

mael García Ríamila; «Proyección y restau-

ación de la primera mitad del siglo